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Kunnanhallitus § 68 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Khall § 68 Kuntalain 103 §:n mukaan muu toimielin kuin valtuusto on päätösvaltainen,
kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä. Kunnanhallituksen pää tös-
val tai suus edellyttää siten 4 jäsenen saapuvilla oloa.

 Hallintosäännön 122 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai
hä nen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja.

 Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä kä si tel tä-
vät asiat. Kokouskutsussa on mainittava, mitä toimielimen pää tök sen te ko-
ta paa noudatetaan kunkin asian kohdalla. Jos asia käsitellään säh köi ses-
sä päätöksentekomenettelyssä, tulee kutsussa ilmaista, mihin mennessä
asia on käsiteltävä sähköisesti.

 Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja ehdotukset
toi mi eli men päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yhteydessä, jolleivat eri-
tyi set syyt ole esteenä. Jos esityslistalla, liitteissä tai oheismateriaalissa on
sa las sa pidettäviä tietoja, asiakirjaan tehdään merkintä salassapidosta.

 Kokouskutsu lähetetään jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai vel-
vol li suus, toimielimen päättämällä tavalla.

 Kuntalain 18.2 §:n mukaan valtuuston puheenjohtajalla ja va ra pu heen joh-
ta jil la on läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen kokouksessa. 

 Hallintosäännön 130 §:n mukaan avattuaan kokouksen puheenjohtaja to-
teaa läsnä olevat sekä onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja pää tös val-
tai nen.

Päätös:  Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.
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Kunnanhallitus § 69 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

Khall § 69 Kuntalain 107 §:n mukaan hallintosäännössä on annettava tarpeelliset
määräykset pöytäkirjan laatimisesta, tarkastamisesta ja tiedoksi
antamisesta.

 Hallintosäännön 142 §:n mukaan pöytäkirja tarkastetaan toimielimen
päättämällä tavalla.

 Kunnanhallituksen pöytäkirjat on tarkastanut kaksi kullakin kerralla sitä
varten valittua jäsen tä, jollei kunnanhallitus ole päättänyt pöy täkirjan tar-
kastamisesta muulla tavalla.

 Pöytäkirja tarkastetaan 4.5.2023. Tarkastusvuorossa ovat Anne Ruha ja
Tero Ylitalo.

Päätös:  Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Anne Ruha ja Tero Ylitalo.
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Kunnanhallitus § 70 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työjärjestyksen hyväksyminen

Khall § 70 Hallintosäännön 132 §:n mukaisesti asiat käsitellään esityslistan mu kai-
ses sa jär jestyksessä, jollei toimielin toisin päätä.

 Toimielin voi päättää ottaa käsiteltäväksi sellaisenkin asian, jota ei ole mai-
nittu kokouskut sussa.

Päätös:  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 71 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talouden toteutuminen 1.1.-31.3.2023

19/02.02/2022

Khall § 71 Oheismateriaalina on talouden toteutuminen ajalta 1.1.-31.3.2023 sekä
tuot to ra port ti 3/2023.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen talousarvion toteutumisen ajalta
1.1.-31.3.2023 ja tuottoraportin 3/2023.

Päätös: Merkittiin kunnanhallituksen tietoon saatetuksi.
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Kunnanhallitus § 72 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Selvitys aloitteista 2022

16/00.01.02/2017

Khall § 72 Hallintosääntö 114 § Valtuutettujen aloitteet: Kunnanhallituksen on vuo sit-
tain toukokuun loppuun mennessä esitettävä valtuustolle luettelo val tuu tet-
tu jen tekemistä ja kunnanhallitukselle lähetetyistä aloitteista, joita valtuusto
ei edellisen vuoden loppuun mennessä ole lopullisesti käsitellyt. Samalla
on ilmoitettava, mihin toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. Valtuusto
voi todeta, mitkä aloitteista on käsitelty loppuun.

Hallintosääntö 144 § Aloiteoikeus: Kunnan asukkaalla sekä kunnassa toi-
mi val la yhteisöllä ja säätiöllä on oikeus tehdä aloitteita kunnan toimintaa
kos ke vis sa asioissa. Palvelun käyttäjällä on oikeus tehdä aloitteita pal ve lu-
aan koskevassa asiassa.

Hallintosääntö 145 § Aloitteen käsittely: Kunnanhallituksen on vuosittain
tou ko kuun lop puun mennessä esitettävä valtuustolle luettelo sen toi mi val-
taan kuuluvista aloit teis ta ja niiden perusteella suoritetuista toimenpiteistä.
Val tuus to voi sa mal la päättää, mitkä aloitteista on loppuun käsitelty.

Liitteenä 29 Khall 72 §/2.5.2023 luettelo valtuusto- ja kun ta lais aloit teis ta.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus antaa valtuustolle tiedoksi aloitteet, tehdyt selvitykset sekä
toi men pi teet. Kunnanhallitus esittää, että valtuusto toteaa aloitteiden tul-
leen loppuun käsitellyiksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Liitteet 29 Selvitys aloitteista -2022
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Kunnanhallitus § 73 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Jäsenten nimeäminen ympäristölautakuntaan

Khall § 73 Kärsämäen kunnan valtuusto on hyväksynyt (13.12.2022 § 71)  yh teis toi-
min ta so pi muk sen ympäristöterveydenhuollon, ympäristönsuojelun ja ra-
ken nus val von nan tehtävien järjestämiseksi. Yhteistoiminnan mukaisten
ym pä ris tö pal ve lu jen järjestämisestä ja hallinnosta vastaa vastuukuntana
Haa pa jär ven kaupunki.

Yhteistoiminnan järjestämiseksi vastuukunta perustaa yhteiseksi toi mi eli-
mek si kuntalain 51 §:n mukaisen ympäristölautakunnan. Vastuukunnan
kau pun gin val tuus to valitsee toimikaudekseen ympäristölautakunnan jä se-
net ja heidän henkilökohtaiset varajäsenet. Ympäristölautakunnassa on
kah dek san jäsentä. Kukin sopijakunnan valtuusto nimeää lautakuntaan
kak si jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet.

Kunnanjohtaja:

Kunnahallitus esittää valtuustolle, että se nimeää ym pä ris tö lau ta kun taan
kak si jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet jäljellä ole vak si toi mi-
kau dek si.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 74 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Nuorisovaltuuston asettaminen/kokoonpanon täydentäminen

21/00/2021

Khall § 74 Nuorten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi kun-
nan hal li tuk sen on asetettava nuorisovaltuusto tai vastaava nuorten vai kut-
ta ja ryh mä ja huolehdittava sen toimintaedellytyksistä. Nuorisovaltuusto voi
ol la useamman kunnan yhteinen.

Nuorisovaltuustolle on annettava mahdollisuus vaikuttaa kunnan eri toi mi-
alo jen toiminnan suunnitteluun, valmisteluun, toteuttamiseen ja seurantaan
asiois sa, joilla on merkitystä kunnan asukkaiden hyvinvointiin, terveyteen,
opis ke luun, elinympäristöön, asumiseen tai liikkumiseen sekä muissakin
asiois sa, joiden nuorisovaltuusto arvioi olevan lasten ja nuorten kannalta
mer kit tä viä. Nuorisovaltuusto tulee ottaa mukaan lasten ja nuorten osal lis-
tu mi sen ja kuulemisen kehittämiseen kunnassa.

Lasten ja nuorten osallistumisesta ja kuulemisesta säädetään nuorisolain
(72/2006) 8 §:ssä.

Nuorisovaltuuston toiminnasta on tiedotettu kärsämäkisille nuorille ku lu-
neen syksyn aikana ja nuorilla on ollut tilaisuus ilmoittautua ehdokkaaksi
nuo ri so val tuus toon. Määräaikaan mennessä ilmoittautui viisi ehdokasta.

Kunnanjohtaja:

Tällä asettamispäätöksellä nimetään Kärsämäen nuorisovaltuuston jä se-
nik si Iina-Lotta Littow, Eevi Punder, Aatu Kovalainen, Ella Knuutinen, Ninni
Tep po ja Ossi Ruotsalainen vuoden 2023 loppuun ulottuvaksi toi mi kau dek-
si.

Nuorisovaltuuston kokoonpanoa voidaan täydentää toimikauden aikana.

Nuorisovaltuuston ensimmäisen kokouksen koollekutsujana toimii hy vin-
voin ti oh jaa ja Margareetta Vilppola.

- - - -

Nuorisovaltuusto on kokouksessaan 27.9.2022 täydentänyt ko koon pa no-
aan ja valinnut uudeksi jäseneksi Janna Aution.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus nimeää Kärsämäen nuorisovaltuustoon jäseneksi Janna
Au tion vuoden 2023 loppuun ulottuvaksi toimikaudeksi.

- - - -

Nuorisovaltuusto on kokouksessaan 30.1.2023 täydentänyt ko koon pa no-
aan ja valinnut uudeksi jäseneksi Emmi Kivelän.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus nimeää Kärsämäen nuorisovaltuustoon jäseneksi Emmi Ki-
ve län vuoden 2023 loppuun ulottuvaksi toimikaudeksi.
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Kunnanhallitus § 74 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

- - - -

Nuorisovaltuusto on 20.4.2023 täydentänyt kokoonpanoaan ja valinnut
jäseniksi Lyy dia Peltoniemen ja Miina Myllymäen, sekä  myöntänyt eron
jäsenyydestä Os si Ruotsalaiselle.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus nimeää Kärsämäen nuorisovaltuuston jäseniksi Lyydia Pel-
to nie men ja Miina Myllymäen vuoden 2023 loppuun ulottuvaksi toi mi kau-
dek si.

Kunnanhallitus toteaa nuorisovaltuuston kokoonpanon täysilukuiseksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 75 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kärsämäen kunnan lausunto Oulun kaupungille maakunnallisesta työllisyysalueesta

18/14.07/2022

Khall § 75 Oulun kaupunki pyytää kannanottoa 5.5.2023 mennessä tekemäänsä esi-
tyk seen maakunnallisesta työllisyysalueesta:

Yleistä uudistuksesta
Julkisten työvoimapalveluiden järjestämisvastuu työ- ja elin kei no toi mis toil-
ta siirtyy kunnille 1.1.2025. Tämä on kunnille uusi valtionosuustehtävä, jon-
ka rahoitus on yleiskatteisessa valtionosuudessa. Kunnan rahoitusvastuu
laa je nee.

Uudistuksen tavoitteena on palvelurakenne, joka edistää parhaalla mah-
dol li sel la tavalla työntekijöiden nopeaa työllistymistä ja lisää työ- ja elin kei-
no pal ve lui den tuottavuutta, saatavuutta, vaikuttavuutta ja monipuolisuutta
yh des sä kuntien elinvoimapalveluiden kanssa. Kun työllisyys- ja kou lu tus-
pal ve lut sekä elinkeinopalvelut ovat saman järjestäjän vastuulla, tukevat
pal ve lut nopeamman työllistymisen tavoitetta.

TE-palvelut siirretään kunnille tai useammasta kunnasta muodostuville
työl li syys alueil le, joiden työvoimapohjan on oltava vähintään 20 000 hen ki-
löä. Työllisyysalueen muodostavien kuntien tulee olla maantieteellisessä
yh tey des sä toisiinsa ja niiden tulee muodostaa työmarkkinoiden ja työs sä-
käyn nin kannalta toimiva alue.

Siirtyviä tehtäviä hoitavan henkilöstön siirtyminen TE-toimistoista,
ELY-kes kuk sis ta ja KEHA-keskuksesta katsotaan liikkeen luovutukseksi.

Kunnilta vaadittavat toimenpiteet
Kuntien on sovittava yhteistoiminta-alueiden muodostamisesta ja il moi tet-
ta va siitä työ- ja elinkeinoministeriölle lokakuun 2023 loppuun mennessä.
Val tio neu vos to voi tietyin laissa määritellyin perustein myöntää jär jes tä mis-
vas tuun työllisyysalueelle, jonka työvoimapohja on alle 20 000 henkilöä.
Poik keus lu pa edellyttää, ettei palveluiden saatavuus alueella vaarannu.

Kuntien, jotka muodostavat työllisyysalueen, on toimitettava työ- ja elin kei-
no mi nis te riöl le sopimus yhteisestä toimielimestä tai kuntayhtymän pe rus-
so pi mus. Sopimus on toimitettava työ- ja elinkeinoministeriölle kahden vii-
kon kuluessa yhteistoimintasopimuksen tai perussopimuksen hy väk sy mi-
ses tä.

Työllisyysalueen kuntien on toimitettava Työ- ja elinkeinoministeriölle
suun ni tel ma, josta tulee käydä ilmi:
• laissa tarkoitettujen tehtävien hoitamiseen varattavat taloudelliset ja hen-
ki lös tö voi ma va rat sekä niiden kohdentuminen
• laissa tarkoitettujen palvelujen tuottamista ja kohdentamista koskevat rat-
kai sut
• toimipisteiden määrä ja sijoittuminen
• yhteistyötahot ja –muodot
• työperäisen maahanmuuton, työvoiman ja työpaikkojen kohtaannon sekä
työ voi man liikkuvuuden edistäminen
• varautuminen rakennemuutostilanteisiin

Esitys maakunnallisesta mallista
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Kunnanhallitus § 75 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pohjois-Pohjanmaa on pitkien etäisyyksien maakunta eikä maakunta muo-
dos ta yhtenäistä työssäkäyntialuetta. Maantieteellisen yhtenäisyyden puut-
tu mi sen lisäksi Pohjois-Pohjanmaalla on vaikeuksia täyttää uudistukseen
si säl ty viä muita järjestämiskriteerejä. Työmarkkina- ja työssäkäyntialueita
on useita, eivätkä ne aina täytä vaadittavaa 20 000 työvoimamäärää. Edel-
lä mainittujen syiden vuoksi riittävien resurssien kokoaminen yh den ver tais-
ten palveluiden turvaamiseksi kaikkialla maakunnan kuntien alueella ei ole
mah dol lis ta.

Oulun kaupunki on Pohjois-Pohjanmaan liiton pyynnöstä selvittänyt mah-
dol li suut ta yhden koko maakunnan kattavan työllisyysalueen pe rus ta mi-
sek si Pohjois-Pohjanmaalle.

Oulu on tehnyt maakunnan kuntajohtajien kokouksessa 18.4. esityksen
maa kun nal li ses ta mallista. Esitys perustuu ajatukseen, jonka mukaan Ou-
lun kaupunki ottaa järjestämisvastuun lakisääteisistä tehtävistä koko maa-
kun nan alueella, mutta varsinainen lakisääteisten palvelujen tuottaminen
teh dään sopimusperusteisesti kuntien toimesta. Maakunnallisen mallin
edel ly tyk se nä on, että mukana ovat kaikki maakunnan kunnat.

Maakunnallisen mallin rakennetta ja reunaehtoja on esitelty liitteenä ole-
vas sa asiakirjassa. Oulun kaupunki ei pysty jalostamaan mallia eteenpäin,
jos mallista ei ole riittävää yksimielisyyttä.

Oulun kaupungin esitys
Oulun kaupunki pyytää kuntanne kannanottoa esitettyyn maakuntamalliin.
A) Onko kuntanne valmis sitoutumaan yhteiseen maakunnallisen mallin
val mis te luun esitellyltä pohjalta?
B) Jos ette ole valmis sitoutumaan esitettyyn malliin, niin olisitteko valmis
os ta maan vastaavat keskitetyt palvelut Oulun kaupungilta tilanteessa, jos-
sa päätätte tehdä oman työllisyysalueen?

Oheismateriaalina Maakunnallinen työllisyysaluemalli; rakenne ja
reunaehdot.

Kunnanjohtaja:

Kärsämäen kunta esittää kannanottonaan vastaukset esitettyihin ky sy myk-
siin seuraavasti:
A) Kärsämäen kunta näkee osaltaan ensisijaisena työllisyysalueena ns.
Ou lun Eteläisen kunnat, joihin myös Kärsämäen kunta lukeutuu ja on ver-
kot tu nut ta työssäkäynnin, opiskelun ja asioinnin pendelöintialuetta.
Ellei tällaista työllisyysaluetta voida muodostaa, Kärsämäen kunta on val-
mis sitoutumaan Oulun kaupungin ehdottomaan malliin, jossa alueittain
voi daan sopia TE-palveluiden tuottamisesta ja Oulun kaupunki tuottaa ns.
kes ki te tyt palvelut koko alueelle.

B) Jos esitetty maakunnallinen malli ei toteutuisi ja Kärsämäen kunta siir-
täi si TE-palveluiden järjestämisvastuun muulle alueelliselle kuntien yh tei-
sel le järjestäjälle, kuten ns. Oulun Eteläiselle, olisimme valmiita ostamaan
vas taa vat keskitetyt palvelut Oulun kaupungilta.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 76 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työllisyydenhoitoa koskeva sopimus: Kärsämäen kunta/Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialue

18/14.07/2022

Khall § 76 Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialue on 29.3.2023 lähettänyt työl li syy den-
hoi toa koskevan sopimuksen allekirjoitettavaksi kuntiin.

TE-palvelut siirtyvät kunnille vuoden 2025 alussa. Tätä ennen vuoden
2023 alusta voimaan astunut hyvinvointialueuudistus muuttaa työllisyyden
hoi don kenttää, ja esimerkiksi kuntouttava työtoiminta on siirtynyt hy vin-
voin ti aluei den järjestämisvastuulle. Kuntien ja hyvinvointialueiden on tär-
keää luoda toimivat yhteistyörakenteet ja -mallit tähän yhteistyöhön.

Työllisyyden hoidon osalta on tärkeää määritellä kuntien ja eri toimijoiden
vas tuut ja roolit työllisyyden yhdyspinnoilla. Kunta vastaa yhdessä TE-pal-
ve lu jen kanssa työllisyypalvelujen kehittämisestä alueellaan. Hy vin voin ti-
alue järjestää alueen sosiaali- ja terveyspalvelut. Hyvinvointialueella on eri-
tyis lain sää dän nön osoittama järjestämisvastuu kaikkein heikoimmassa
ase mas sa olevien osallisuutta ja työllistymistä tukevien palvelujen osalta.

Hyvinvointialue järjestää osallisuutta ja työllistymistä edistävää toimintaa,
se kä päiväaikaista toimintaa kunkin kunnan alueella tunnistetun tarpeen
mu kai ses ti yhteistyössä kunnan ja alueen järjestöjen kanssa. Hy vin voin ti-
alu ees ta annetun lain 9 §:n mukaan hyvinvointialue voi tuottaa jär jes tä mis-
vas tuul leen kuuluvat palvelut itse, yhteistoiminnassa muiden hy vin voin ti-
aluei den kanssa tai hankkia ne sopimukseen perustuen muilta palvelujen
tuot ta jil ta.

Työllisyyden hoidon yhteisen työn kehittämistä ja seurantaa varten kunnat
ni meä vät yhdyshenkilön ja Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialueen ai kuis-
ten sosiaali- ja päihdepalvelut toimivat yhdyshenkilöistä koostuvan ver kos-
ton koollekutsujina alueittain erikseen sovitulla tavalla.

Sopimuksessa on sovittu myös korvauksettomasta työtoimintayhteistyöstä
se kä nuorten työpajatoimintaa koskevasta yhteistyöstä.

Sopimusta voidaan muuttaa tarvittaessa olosuhteiden muuttuessa tai niis-
sä tilanteissa, joissa se on välttämätöntä lainsäädännöstä johtuvista syistä.
Kaik kien sopimuksen hyväksyneiden kuntien on hyväksyttävä so pi mus-
muu tos, ennen sen voimaan astumista.

Työllisyydenhoitoa koskeva sopimus on liitteenä 30 Khall 76 §/2.5.2023.

Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus hyväksyy työllisyyden hoitoa koskevan sopimuksen, jota
voidaan tarvittaessa muut taa ja päivittää olosuhteiden muuttuessa.

 Kärsämäen kunta nimeää työllisyyden hoidon yhteisen työn kehittämistä ja
seu ran taa varten yhdyshenkilökseen työllistämisvastaava Laura Tikan.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Merk. Esko Loukkola poistui kokouksesta klo 17.46.
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Kunnanhallitus § 76 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Liitteet 30 Työllisyydenhoitoa koskeva sopimus Kärsämäen
kunta/Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialue
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Kunnanhallitus § 77 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto suunnitelmaluonnokseen Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialueen tarpeenmukaisten
sosiaali- ja terveyskeskusten määrittelystä ja määrästä vuosille 2023–2025

Khall § 77 Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialueen aluehallitus on lähettänyt lau sun to-
kier rok sel le suunnitelmaluonnoksen alueen tarpeenmukaisten sosiaali- ja
ter veys kes kus ten määrittelystä ja määrästä vuosille 2023–2025. Tar peen-
mu kais ten sote-keskusten kehittäminen on yksi Pohteen so te-jär jes tä mis-
suun ni tel man toimenpiteistä. Lausuntoaika on 19.4.–17.5.2023.

 Suunnitelmaluonnos sisältää esityksen tarpeenmukaisten sote-keskusten
mää rit te lys tä ja määrästä vuosille 2023–2025. Lisäksi se kuvaa lähtökohtia
ja periaatteita sote-keskusten palveluille. Tällaisia ovat esimerkiksi so-
te-kes kus ten palveluvalikoima, digitaalisten palveluiden hyödyntäminen se-
kä lähtökohtia palvelumuodoille ja niiden aukioloajoille. Suun ni tel ma luon-
nos sisältää myös määrittelyn alueen sosiaali- ja terveyskeskusten toi mi-
pis teis tä sekä taustatietoja.

 Virallinen lausunto suunnitelmaluonnoksesta pyydetään toimittamaan hy-
vin voin ti alu een kirjaamoon 17.5.2023 menneessä: kirjaamo@pohde.fi.

 Lausunnossa pyydetään ottamaan kantaa muun muassa seuraaviin tee-
moi hin lausuntoaineiston pohjalta: 

 a) Onko esitetty sosiaali- ja terveyskeskusten palveluvalikoima ja määrä
aluei den väestön palvelutarvetta vastaava?

 b) Mikä on näkemyksenne yksiköihin, joiden palveluvalikoimaa ja tuot ta-
mis ta paa esitetään lausuntomateriaalissa arvioitavaksi.

 c) Onko asiointisuunnat, työmatka- ja julkinen liikenne sekä välimatkat
huo mioi tu riittävällä tavalla sosiaali- ja terveyskeskusten pal ve lu ver kos tos-
sa? 

 d) Miten sosiaali- ja terveyskeskuksen tulisi paikallisesti toimia, jotta se
vas taa asukkaiden palvelutarvetta?

 e) Mitkä ovat tärkeimpiä keinoja henkilöstön saatavuuden turvaamiseksi
Poh jois-Poh jan maal la?

 Tavoitteena on, että päätökset tarpeenmukaisista sote-keskuksista teh-
dään saadun palautteen perusteella Pohteen aluehallituksessa ke sä kuus-
sa 2023.

 Suunnitelmaluonnos on oheismateriaalina.

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus toteaa lausuntonaan seuraavaa:

 a) Kärsämäen kunta näkee tärkeänä, että kaikissa hyvinvointialueen kun-
nis sa on toimiva sote-keskus. 

 b ja c) Alueen välimatkat huomioden Pyhäjärven sote-keskuksen ku van ta-
mis pal ve lu jen saatavuus on ollut tärkeää Kärsämäen kunnan asukkaille.

 d) Digitaalisten palvelujen lisäämisen myötä ei tule vähentää paikallisten
pal ve lu jen saatavuutta etenkään maaseutualueilla, joissa julkisen lii ken-
teen palvelujen käytettävyys on heikkoa.

 e) Henkilöstön saatavuuden turvaamiseksi sote-alan työtehtävien tulee olla
ve to voi mai sia ja arvostettuja. Johtamista ja työhyvinvointia tulee kehittää
ta voit teen saavuttamiseksi. Tarvitaan myös tarvetta vastaavia kou lu tus rat-
kai su ja sekä työperäistä maahanmuuttoa. Ongelmat henkilöstön saa ta vuu-
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Kunnanhallitus § 77 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

des sa eivät voi olla perusteena sote-keskusverkon ja niissä tarjottavien
pal ve lu jen supistamiselle.

 Edellämainittujen seikkojen lisäksi Kärsämäen kunta pitää tärkeänä, että
Poh jois-Poh jan maan hyvinvointialue huomioi sote-keskusten toiminnan
suun nit te lus sa yksityisten sote-palvelutuottajien palvelusopimukset, jotta
so te-kes kus ten toiminnan jatkuvuus on varmistettu myös sopimuskausien
päät tyes sä. 

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 78 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuuston päätösten täytäntöönpano

Khall § 78 Kuntalain 39 §:n mukaan kunnanhallitus vastaa kunnan hallinnosta ja ta-
lou den hoi dos ta sekä valtuuston päätösten valmistelusta, täy tän töön pa nos-
ta ja laillisuuden valvonnasta.

Jos kunnanhallitus katsoo, että valtuuston päätös on syntynyt vir heel li ses-
sä järjestyksessä taikka että valtuusto on ylittänyt toimivaltansa tai että
pää tös on muuten lainvastainen, kunnanhallituksen on jätettävä päätös
täy tän töön panematta. Asia on viipymättä saatettava valtuuston uudelleen
kä si tel tä väk si. Kuntalaki 96 §.

Kuntalain 143 §:n mukaan päätös voidaan panna täytäntöön ennen kuin
se on saanut lainvoiman. Täytäntöönpanoon ei kuitenkaan saa ryhtyä, jos
oi kai su vaa ti mus tai valitus käy täytäntöönpanon johdosta hyödyttömäksi
taik ka jos oikaisuvaatimuksen käsittelevä toimielin tai valitusviranomainen
kiel tää täytäntöönpanon.

Valtuuston kokouksen 28.2.2023 päätöksistä ei ole jätetty va li tuk sia mää-
rä ai kaan mennessä Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelle.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus toteaa, että valtuuston 23.2.2023 tekemät pää tök set ovat
syn ty neet laillisessa järjestyksessä, kuuluvat valtuuston toi mi val taan ei vät-
kä muutoinkaan ole lainvastaisia. Kunnanhallitus päättää pan na pää tök set
täy tän töön.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 79 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hallintokuntien pöytäkirjat ja viranhaltijoiden päätösluettelot

Khall § 79 Saatetaan kunnanhallituksen tiedoksi seuraavat hallintokuntien pöytäkirjat
ja viranhaltijoiden päätösluettelot:

 HYTE-lautakunta:  26.4.2023
 Opetustoimen lautakunta:  -
 Tekninen lautakunta:  -

Kunnanjohtaja

Kunnansihteeri

 Kunnanjohtaja:

 Kunnahallitus merkitsee tiedokseen HYTE-lautakunnan pöytäkirjan ja
päättää samalla, ettei se käytä kuntalain mukaista otto-oikeutta edellä
mainittujen asioiden osalta.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.



KÄRSÄMÄEN KUNTA PÖYTÄKIRJA 5/2023 121

Kunnanhallitus § 80 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut pöytäkirjat

Khall § 80 Saatetaan kunnanhallituksen tiedoksi seuraavat pöytäkirjat:

Pohjois-Pohjanmaan liitto
- Maakuntahallitus 14.3.2023, 11.4.2023
http://www.pohjois-pohjanmaa.fi/kokousasiakirjat

Ylivieskan kaupunki
- Jokilaaksojen jätelautakunta 30.3.2023
- Jokilaaksojen pelastuslaitoksen johtokunta 24.3.2023
http://www.ylivieska.fi > Esityslistat ja pöytäkirjat

Peruspalvelukuntayhtymä Selänne
- Ympäristölautakunta 22.3.2023
http://www.selanne.net  > Esityslistat ja pöytäkirjat

Kunnanjohtaja:

Merkitään kunnanhallituksen tietoon saatetuksi ja saatetaan edelleen
valtuustolle tiedoksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

http://www.pohjois-pohjanmaa.fi/kokousasiakirjat
https://poytakirjat.ylivieska.fi/cgi/DREQUEST.PHP?page=meeting_frames
http://poytakirjat.selanne.net/cgi/DREQUEST.PHP?page=meeting&id=202357
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Kunnanhallitus § 81 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi saatettavat asiat

Khall § 81 Saatetaan kunnanhallituksen tietoon seuraavat saapuneet kirjeet:

Pohjois-Pohjanmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus
- Päätös valtionavustuksesta 22.3.2023. Päätös avustuksesta vesien- ja
merenhoidon sekä vesistötoimenpiteiden toteuttamiseen. Hankkeen nimi:
Virkistysalueen rakentaminen Pyhäjoen varteen, Kärsämäki.
- Ilmoitus 24.3.2023. Julkisen henkilöliikenteen valtionavustukset vuonna
2023.

Pohjois-Suomen aluehallintovirasto/ympäristöluvat
- Päätös 4.4.2023. Varpunevan turvetuotantoalueen ympäristöluvan nro
77/2014/1 rauettaminen, Haapavesi ja Kärsämäki.

Haapajärven kaupunki
- Ote kaupunginvaltuuston pöytäkirjasta 17.4.2023 § 18
"Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen purkaminen".

Reisjärven kunta
- Ote valtuuston pöytäkirjasta 3.4.2023 § 28 "Peruspalvelukuntayhtymä
Selänne purkamissopimuksen hyväksyminen".

Kunnanjohtaja:

Merkitään kunnanhallituksen tietoon saatetuksi ja saatetaan edelleen
valtuustolle tiedoksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 82 02.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut mahdolliset asiat ja kunnan yhteistoimintaelinten edustajien puheenvuoroja

Khall § 82 Kuntayhtymät:
Yhtiökokoukset:
Lautakunnat:
Johtokunnat:
Muut kokoukset/palaverit:

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen käytetyt puheenvuorot.

 - - - -

 Ari Mikkola toi terveiset hyte-lautakunnan kokouksesta.

 Niina Haapakoski käytti puheenvuoron nuorisovaltuuston asioista.

 Anne Ruha käytti puhenvuoron Kärsämäen Vesihuolto Oy:n tulevasta
yhtiökokouksesta.

 Kunnanhallitus antoi ohjeistuksen Vestia Oy:n yhtiökokousedustajalle ja
valmistelutoimikunnalle siten, että Kärsämäen kunnalla olevalla Vestian
hallituksen varajäsenen paikalla jatkaisi Anne Ruha.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS
MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Kieltojen perusteet

 Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta,
 koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

 Pykälät: 68-73, 75, 77- 82

 Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
 seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.

 Pykälät: 74, 76

 Hallintolainkäyttölaki 5 §:n 1 mom./ muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea
 muutosta valittamalla.

 Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea
 muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

 Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:
 • se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi
  vaikuttaa (asianosainen), sekä
 • kunnan jäsen.

 Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Kärsämäen kunta, kunnanhallitus.

Kirjaamon yhteystiedot:
 Postiosoite:  Haapajärventie 1, 86710 Kärsämäki
 Sähköpostiosoite: karsamaen.kunta@karsamaki.fi
 Puhelinnumero: 044 - 445 6801
 Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-15.

 Pykälät: 74, 76

 Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaannista. Oikaisuvaatimus on toimitettava
 Kärsämäen kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua
 kirjeen lähettämisestä. Käyttäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisien katsotaan saaneen
 päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on
 nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

 Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on
 pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen
 tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö

 Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta
 muodosta.

 Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:
 • päätös, johon haetaan oikaisua
 • miten päätöstä halutaan oikaistavaksi
 • millä perusteella oikaisu vaaditaan.

 Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero.

 Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään
 ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS

 Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta
annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksella vain se, joka on tehnyt alkuperäistä
päätöstä koskevan oikaisuvaatimuksen.

 Mikäli alkuperäinen päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa tähän päätökseen hakea
muutosta kunnallisvalituksella myös se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen
tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä kunnan jäsen.

Valitusaika Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan.
 Valitus on toimitettava valitusviranomaisille viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen

valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Valitusviranomainen

 Kunnallis- tai hallintovalitus tehdään Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelle.

 Postiosoite:   PL 189 (Torikatu 34-40), 90101 Oulu
 Sähköpostiosoite:  pohjois-suomi.hao@oikeus.fi
 Faksinumero:   029 564 2841
 Puhelinnumero:  029 564 2800

 Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

 Kunnallisvalitus, pykälät:   Valitusaika 30 päivää
 Hallintovalitus, pykälät:   Valitusaika XX päivää

 Muu muutoksenhakuviranomainen
 Pykälät:    Valitusaika 14 päivää

Valituksen muoto ja sisältö

 Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta muodosta.

 Valituksessa on ilmoitettava:
 1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös);
 2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
 vaatimukset);
 3) vaatimusten perustelut;
 4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan.

 Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan
 laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta
 on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle.

 Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin
 liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden
 prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa
 oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat.

 Valitukseen on liitettävä:
 1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
 2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen
 ajankohdasta
 3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu
 viranomaiselle.

 Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite  Pykälät:
 Valitusasiakirjat on toimitettava 1) nimi, osoite ja postiosoite   Pykälät:

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.

Oikeudenkäyntimaksu

 Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin
tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään.

Lisätietoja: Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/ valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.
Liitetään pöytäkirjaan


